

姜堰日报

2024年11月28日 星期四

甲辰年十月二十八 第3699期 今日8版



“镜头下的溱湖湾”儿童摄影比赛

主办单位：溱湖旅游度假区管理委员会
协办单位：溱湖文旅集团有限公司
支持单位：泰州市溱湖绿洲旅游投资有限公司
泰州市群源文化发展有限公司
泰州溱湾旅游发展有限公司



扫码了解详情



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办 投稿邮箱:3403676001@qq.com 主编:何学桂 责任编辑:顾盛杉 组版:周莉

增强气质提升颜值“镇”当时

——我区集镇环境整治提升工作侧记

本报记者 柳博耀

集镇环境整治作为一项重要的民生工程,对于改善居民生活质量、提升集镇形象具有重要意义。日前,记者走访姜庄镇、白米镇和张甸镇,感受我区集镇环境整治提升的新风貌。

11月22日,记者在姜庄镇看到该镇主干道两旁绿化整齐美观,商铺无占道经营,河道干净整洁,集镇环境整洁有序。据了解,近年来,该镇高度重视集镇环境整治工作,采取一系列有力措施,取得显著成效。

姜庄镇综合行政执法和应急管理办公室工作人员全俊说:“我们参与实施污水管网改造、生活污水处理厂建设、烟墨公园提档升级等重点工程,加强对重点区域、重点道路的秩序管控,维护集镇整体形象,提高综合治理水平。”

姜庄村作为集镇所在地人口多、商铺多、工厂多,早晚高峰人流、车流量比较大,过去一

直存在“卫生难、管理难、通行难”。近年来,集镇基础设施和治理体系不断完善,交通、卫生情况得到明显改善。

姜庄村村委会工作人员林子羿说:“我们与相关部门通过‘路长+片长’的方式,将出摊经营管理做深做实,环境卫生差、摊贩矛盾多等问题已经难见了。”村民林开发说:“姜庄环境整治得非常棒,街道上没看到任何垃圾。像小商小贩,早上晚上都有专门人员管理。”

在白米镇,记者看到集镇主干道公益广告覆盖广、公共停车位停车秩序井然。该镇正推进集镇道路提档升级工程,建成后将进一步方便村民日常生活与出行。镇便民服务中心主任郑维说:“朝阳路与振兴路‘白改

黑’,拆除重建破损水泥路面,总长约820米。人民东路涵盖排水优化、路面及两侧立面提升,人民西路闸河桥两侧破损处正在修缮,政府广场周边道路整治已近尾声,总投入超200万元。”

白米村村民顾铃说:“白米镇近几年建设得特别好,道路也比较宽阔,还建了广场和实践所。道路如果有哪个地方破损了,都能及时维修。”针对集镇环境,该镇安排专人不间断巡查,主动发现问题并及时处理,确保集镇环境整洁美观。

泰州市双白建筑劳务有限公司负责人芦富俊说:“我们每天上午、下午都对集镇区域全面清扫一次,同时承担公共设施维护保养、路灯维修、井盖更换等工作。” (下转3版)

奋力谱写“强富美高”新姜堰现代化建设新篇章



初冬时节,正是羊肚菌播种的最佳时期。位于顾高镇的泰州欣源菌菇种植专业合作社忙着播种。今年,该社从二月25日开始播种羊肚菌,种植面积达120亩,预计明年正月初十左右出菇销售,十月初采收完毕。

刁晓玉 刘钰婷 摄

我区召开政法系统廉政教育报告会

本报讯(记者 刁晓玉 刘钰婷)昨日上午,我区召开政法系统廉政教育报告会,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设、关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻《中国共产党政法工作条例》,在新的起点上推动全区政法系统党风廉政建设不断迈上新台阶。区领导赵永钢、李伯群、刘沛参加会议。

会上,区委常委、区纪委书记、区监委主任赵永钢以《步调一致 躬身实干 锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军》为题,为全区政法干部上廉政党课。报告从要强化政治引领、服务发展大局、践行为民宗旨、加强队伍建设四方面,深刻分析反腐败斗争的形势任务,深入剖析当前政法系统党风廉政建设和反腐败工作存在的问题短板,告诫大家要深刻认识加强政治建设的极端重要性和紧迫性,始终把政治建设作为根本建设摆在首位,坚持对党绝对忠诚不动摇,坚持依法用权不任性,坚持增强拒腐防变能力不放松,坚持严的主基调不停歇, (下转3版)

省妇联爱心妈妈结对关爱暨社区家庭教育工作能力提升班来姜观摩

本报讯(记者 柳博耀)昨日,省妇联爱心妈妈结对关爱暨社区家庭教育工作能力提升班来姜观摩,省妇联一级巡视员沈梅、市妇联主席李蓓、副区长朱颖杰参加活动。

观摩团一行首先来到群源文化研学基地,听取留守困境儿童公益研学活动情况介绍。今年以来,群源文化研学基地已开展留守困境儿童公益研学活动15场次,惠及留守困境儿童350多名。今年5月,群源文化研学基地被区妇联确定为“姜城妈妈”研学点,将定期开展家风家教宣传教育、“爱心妈妈”亲子研学、亲子阅读等活动。 (下转2版)

山东单县县委统战部来姜考察交流

本报讯(通讯员 马中林)日前,山东单县县委统战部来我区考察交流新的社会阶层人士统战工作。

考察团来到三水街道锦联社区“同心助力”社会治理工作室,听取“智慧统战”服务平台赋能基层治理情况介绍,观摩平台模块功能、运行体系、特色项目等方面。在罗塘街道新联会阵地、“中天驿家”新阶层人士实践创新基地,考察组观看我区新阶层人士统战工作专题片,详细了解阵地的规划布局、功能定位、特色活动,以及如何团结引领新阶层人士履职尽责发挥作用、服务经济社会发展等方面情况。

考察组表示,将认真学习借鉴我区先进做法,切实发挥好新的社会阶层人士桥梁纽带作用,希望通过考察交流活动互学互鉴、携手共进,为两地高质量发展贡献更多统战力量。

1416个镇村污水处理设施实现“数字治污”

本报讯(通讯员 沙进特约记者 钱雪)日前,镇村污水处理PPP项目运维管理平台预警白米镇碱场村7号分散处理站点设备断电,运维工作人员立即赶赴现场处理,更换继电器,恢复正常运行。

据悉,我区镇村污水处理PPP项目2020年11月启动实施,总投资19.64亿元,采取“设计—建设—融资—运营—移交”(DBFOT)建设模式,合作期限为23年,其中建设期3年、运营期20年。

该项目实施集镇主镇区及片区污水管网建设约225公里,实施175个村(社区)污水治理,建设污水管网1464公里、污水集中处理站242座、污水提升泵站708座。

为实现智慧化、现代化、精准化运营,管理平台2023年底建成使用,包含基础信息库、运行监管子系统、告警管理子系统、运维管理子系统、数据分析子系统、智慧分析与展示子系统等,现场运维人员可以使用手机APP与运维中心系统

互联。

运维中心运用物联网、大数据、人工智能等数字化创新手段,充分发挥“数字治污”作用,构建规划、运营、优化的闭环服务体系,通过远程监控镇村污水处理设施运行情况,及时发现问题、派单处理、跟踪结果反馈,有效增强运维人员灵活处理事件的能力,提升农污治理效能。截至目前,我区1416个镇村污水处理PPP项目设施实现“数字治污”全覆盖。